Тема: Екскурсія в ліс.





Мета:на основі спостережень розширити уявлення учнів про зміну природи зимою (стан дерев і кущів, сніговий, висоту сонця, колір неба, температуру повітря),виховання любові до природи, до прекрасного,навчити гуртківців вести спостереження за природою, погодою,розкрити значення загартування організму для зміцнення й охорони здоров’я.





Обладнання:коробки, ножі, метр, термометр, бінокль, блокноти, олівці.





Тип заняття: практичне








                                                            Хід заняття








І. Організаційний  момент.





ІІ. Актуалізація опорних знань.


   


    Ознайомлення з правилами дорожнього руху та технікою безпеки на екскурсії.


Під час короткої розмови перед екскурсією учні згадують, який був ліс осінню: що вони там бачили, які ознаки осені. Вчитель повідомляє, що вони підуть в той самий ліс і побачать, який він зимою.





ІІІ.Мотивація навчальної діяльності.


ЎЄ Відгадайте загадку.��• Стало біло навкруги -Я розтрушую сніги, Наганяю холоди, Води сковую в льоди, В дружбі з дітьми я всіма. Здогадались? Я ЎЄ ...(зима).


ЎЄНазвіть зимові місяці.


ЎЄ Чи знаєте ви, чому вони так називаються?


Назва останнього місяця в нашому календарі ЎЄ «грудень» ЎЄ зустрічається вже на початку XV ст. і свідчить про стан доріг. Вони затверділи після листопадових дощів і відлиг, вкрилися грудочками мерзлого ґрунту Наші прадіді охрестили грудень Студенем, студенцем, хмуренем, підберихою(колись о цій порі селяни почали підбирати по засіках те, що надбали за літо та осінь),Молодою зимою, санною колією.


Російська назва «декабрь» походить від давньоримської «децембер», тобто «десятий» (таким був цей місяць у календарі давніх римлян).


Січень у народі має назви Поросинець (після похмурих днів грудня небо стає більш синім і прозорим),Студень, сніжень, корінник зими, маківка зими, середульший, ранок рок Тощо. До календаря місяць увійшо Як январь (від лат.  Януаріус) ЎЄМісяць миру. Давні римляни вірили, що перший день (місяць) року визначає життя людини на весь рік.


Лютий через свою непостійність, дволикість одержав у народі назву Сніжень (як І попередній місяць), Крутень (за Віхоли), Межень (колись відсікав, відмежовував старий рік від нового),Бокогрій, криводоріг,зимобор, Казибрід (від слова «казитися»)





ІV. Повідомлення теми заняття.


       Гуртківці  повинні засвоїти терміни і поняття:�зміна природи, спостереження,загартування організму


Гуртківці  повинні вміти:


спостерігати за природою,


вести спостереження за погодою,


загартовувати організм.


V.Вивчення нового матеріалу


      Проведення екскурсій.


Під час екскурсій учні спостерігають за висотою Сонця, кольором неба, вимірюють товщину снігу в різних місцях, записуються результати вимірювання, визначають температуру повітря. Під час розмови випливає, що в різних місцях товщина снігу неоднакова.


Звертаю увагу учнів на красу зимового пейзажу. Пропоную їм трохи постояти і послухати, чи шумить ліс, чи чути голоси птахів.


Продовжують спостерігати за деревами, кущами. Трав’яними рослинами.


Діти згадують, що літом дерева, кущі і трави були зеленими. Осінню листя багатьох рослин стали жовтими, оранжевими і бурими і опали. Діти відмічають, що зимою на деревах немає листя, тільки на соснах і ялинках зеленіє хвоя, а на дубах висять закручені жовто-коричневі листки.


 Пояснюю, що земля в лісі промерзла, коріння дерева не може вбирати із землі воду. Викопую невеликий кусок замерзлої землі, який учні повинні принести в зал. Там його потрібно положити в ящик тримати в теплому місці, поливати і вести спостереження. Через деякий час на поверхні землі появляться зелені рослини. Учні роблять висновок, що багато трав зимою не гинуть, але не можуть рости в зв’язку з холодом.


Чому сосна і ялина зелені, якщо вони також не можуть вбирати своїм корінням, воду із замерзлої землі. Щоб діти зрозуміли,  пропоную їм розглянути листя-голки цих дерев. Діти бачать, що вони дуже вузенькі, пропитані смолою. Такі листки майже не випаровують воду, і тому сосна і ялина на зиму залишаються зеленими і не сохнуть.�На яких деревах і кущах залишилися плоди, насіння?


ЎЄПорівняйте листок дуба з хвоїнами сосни. Хвоїнки ЎЄ теж своєрідні листки. Дерева і кущі з листками називаються Листяними. Дерева і кущі з хвоїнками називаються Хвойними.


ЎЄЯк ви думаєте, чи скидає ялина, сосна свої хвоїнки? (Хвоя теж опадає, але хвоїнки міняються поступово, протягом року.)


ЎЄа хто пригадає загадки, прислів’я про хвойні і листяні дерева?


• Зимою і літом одним цвітом. (Сосна, ялина)


• Я дерево-красень, зовуть мене... (ясен).


ЎЄ Як ви думаєте, чи ростуть дерева взимку? (Ні, вони перебувають�у стані спокою.)


Учні розглядають хвойні дерева (який у них стовбур, забарвлення кори, зміщення гілок, верхівку, шишки). розглядають листяні дерева. Порівнюють їх.


ЎЄ До весни дерева готуються ще влітку. В пазусі черешка зароджуєть�ся брунька. Вона там розвивається, і весною з неї з’явиться молодий пагі�нець із листочками. (Показати на гілочці вишні.) І ось цю гілочку ми візь�мемо до класу, поставимо у воду і будемо спостерігати, як за допомогою�тепла і світла ця малесенька бруньочка набубнявіє і, зрештою, з неї роз�пуститься листочок.


Треба показати учням, що деякі трав’яні рослини під снігом не замерзають і залишаються зеленими. Пропоную в деяких місцях розгребсти сніг під деревами і сказати, що вони там побачили (земні рослини і мох) чому ці рослини зелені зимою (ці рослини накриті снігом, який захищає від холоду) Під снігом температура вища, ніж температура навколишнього повітря.


В лісі завжди можна знайти пень, під корою якого живуть різні жуки. Мухи і навіть метелики. Але вони не рухаються і здаються мертвими. Знову пропоную покласти на долоню жука. Через декілька хвилин  він відігріється і почне рухатись. Роблять висновок, що багато комах ховається від холоду під сніг і в різні сховища, перебувають в стані оціпеніння.


Не завжди можна побачити в лісі білку, зайця. Ласку, лісову мишу, лисицю, косулю. Однак їх присутність можна визначити по слідах Для зайця. Наприклад, характерний є слід: спереду дві великі ямки (слід від задніх ніг) ззаду ЁC дві маленькі (слід від передніх.Задні ноги у зайця довші, чим передні; під час бігу він відкидає їх вперед, передні більш короткі залишаються ззаду.


        Охорона здоров’я взимку


ЎЄЧи відрізняється ваш зимовий день від осіннього? Чому?


ЎЄЧи змінюється одяг людини зі зміною погоди? Чому?


ЎЄЯк ви одягаєтесь, коли йдете грати в хокей, кататися на лижах, ковзанах? Чому потрібно бути уважним на льоду? Чи можна їсти бурульки? Як ще потрібно поводитися взимку, щоб не захворіти?


Одним із факторів, який сприяє збереженню здоров"я і запобіганню захворювань, є загартовування організму.


Під загартовуванням звичайно розуміють комплекс заходів, спрямованих на підвищення опірності організму до холоду, тепла, сонячної радіації і багатьох шкідливих впливів різноманітних метеорологічних чинників.


Основними гігієнічними принципами загартовування є:


> систематичність;


> поступовість;


> врахування індивідуальних особливостей;


> різноманітність засобів і форм;


> активний режим, поєднання загальних і місцевих процедур;


> самоконтроль.


Принцип систематичності потребує регулярного, щоденного, протягом усього року, виконання процедур, які загартовують організм. Тривалі перерви ведуть до ослаблення або повної втрати набутих захисних реакцій. Велике значення має загартовування за допомогою повітряних ванн, водяних процедур: обтирання, обливання, душ, контрастний душ, полоскання горла, контрастні ніжні ванни, купання у водоймах, морські купання, "моржування", загартову-вання до перегріву сонячними променями, гарячим повітрям.


Загартована людина - це та людина, яка свідомо привчила себе переносити холод, спеку й інші несприятливі природні умови, виробивши відповідну здатність організму успішно протистояти їм





VI.Підведення підсумків.


ЎЄ Чи сподобалася вам екскурсія?


ЎЄ Що цікавого побачили в лісі?


ЎЄ Які зміни в природі були найбільш помітними?


VII. Домашнє завдання.


Намалювати ілюстрацію «Зимові розваги», «Зимовий сон лісу


або написати невеликий твір на теми: “Ліс зимою”, “дерева і кущі лісу”, “Життя під снігом”, “Ліс в зимовому вбранні”.
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